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Companhia Paulista de Trens Metropolitanos — CPTM

CONCURSO PUBLICO 002/2013

CADERNO DE QUESTOES

108 - Tecnico de Manutencao |

Modalidade Edificagcoes/Construcao Civil

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES.

Confira se, além deste CADERNO DE QUESTOES, que contém 50 questdes objetivas, vocé recebeu o CARTAO-
RESPOSTA destinado a marcagédo das respostas da prova.

Verifique se o seu nome e o nimero de sua inscricdo conferem com os que aparecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO-RESPOSTA, utilizando, de preferéncia,
caneta esferogréfica de tinta preta ou azul.

Nao dobre, ndo amasse e nem manche o CARTAO-RESPOSTA. Ele somente podera ser substituido caso esteja
danificado na barra de reconhecimento para leitura 6ptica.

No CARTAO-RESPOSTA marque, para cada questdo, a letra correspondente & opgéo escolhida para a resposta,
preenchendo todo o espaco compreendido no retdngulo & caneta esferografica de tinta preta ou azul. Preencha os
campos de marcacdo completamente, sem deixar espacos em branco.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opcgdes, identificadas com as letras A, B, C, D e E.
Apenas uma responde adequadamente a questdo. Vocé deve assinalar apenas uma opg¢do em cada questdo. A
marcacdo em mais de uma opc¢éo anula a questdo, mesmo que uma das respostas esteja correta.

O tempo disponivel para esta prova é de trés horas.

Sugerimos que reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES néo serdo considerados na avaliagéo.

Quando terminar a prova, entregue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.
Vocé somente podera deixar o local de prova apés 1 hora do inicio da aplicagcdo da prova.

Vocé sera excluido do exame caso utilize, durante a realizagdo da prova, maquinas e (ou) reldgios de calcular, bem
como radios, gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie.

O pendltimo e o antependltimo candidato a terminar a prova deverdo ficar na sala até o Ultimo candidato entregar a
prova. O candidato que estiver fazendo a prova por Ultimo ndo é testemunha, e sim a pessoa que esta sendo
observada.

NOME DO CANDIDATO:

IN° de Inscricéo: || [RG ne: ||[Sala: ]| [Carteira:

GRUPO MAKIYAMA
0




Caderno de Questées — CPTM — 108 - Técnico de Man [tlugao Civil Pagina 2



LINGUA PORTUGUESA

Texto para responder as questdes de 01 a 09

Imagens
Na investigacéo desse atentado em Boston, a policia e o FBI
tém a sua disposicdo as imagens de dezenas de cameras de
circuito fechado dispostas em postes, frentes de lojas e
portarias de edificios ao longo do percurso da maratona. E
contardo com as imagens gravadas nos celulares e cAmeras
portateis de participantes e assistentes da maratona, num
ndmero incalculavel. Talvez esta megacobertura ndo ajude
em nada, mas o fato é que vivemos na era do registro
universal, em que, pelo menos em tese, nenhum movimento
do cidaddo de uma cidade moderna deixa de ser captado ou -
se for um criminoso - flagrado. Cheguei a imaginar como seria
um filme que contasse a vida de algum representante da
nossa espécie e da nossa época apenas através de registros
selecionados, do teipe do seu parto, gravado pelo pai, através
de todos os super-oitos da sua infancia e juventude, até a
gravacdo da sua posse como ministro ou do seu assalto a
uma mercearia abanando para a camera, a escolher.
Também se pode especular como teria sido a histéria do
mundo se detalhes dos seus grandes momentos ou de suas
passagens mais terriveis tivessem o escrutinio eletrdnico de
hoje. Na auséncia da cAmera onipresente, 0s acontecimentos
eram conhecidos por testemunhos pouco confiaveis, que
transformavam  banalidades em feitos heroicos e
barbaridades em mitos.
Hoje se sabe que o repudio do publico americano a guerra no
Vietnd cresceu porque aquela foi a primeira guerra com
cobertura instantanea da Histéria, a primeira que né&o foi
mostrada em filmes desatualizados, mas gravada e
despejada diariamente pela TV no tapete da sala. E ndo é
preciso ir muito longe. Imagine se na tropa que acompanhava
dom Pedro | as margens do Ipiranga houvesse uns quatro ou
cinco celulares gravando tudo. A cena da proclamagdo da
nossa independéncia certamente ndo seria tdo retumbante. A
cena retratada na pintura famosa é mais bonita, mas é falsa.
Ou - para quem acha que entre o fato e a lenda se deve
sempre publicar a lenda - é falsa, mas é mais bonita.(...)

Questao|Hl
Atualmente, podemos afirmar que os americanos, devido, por
exemplo, a cobertura instantanea que foi dada a guerra do

Vietna, tiveram um sentimento crescente, em relacéo a ela, de:

A Rejeicao.

B Aproximacao.

C Entendimento.

D Consenso.
Incompreenséao.

Q uestao[d

Nos excertos do texto transcritos abaixo, os numerais grifados
sdo, respectivamente, classificados como:

a primeira guerra com cobertura instantanea da Historia
houvesse uns guatro ou cinco celulares gravando tudo

multiplicativo, cardinal
cardinal, ordinal
cardinal, multiplicativo
multiplicativo, ordinal
ordinal, cardinal.

moOm> «

Questio[fd

“A cena da proclamacédo da nossa independéncia certamente
nao seria tdo retumbante.”

Com relagdo ao contexto, o vocabulo grifado no excerto do
texto transcrito acima tem o sentido de:

A repercussao.
B realismo.

C banalidade.
D singeleza.

E heroicidade.
Questao

O adjetivo esta corretamente grifado em:

“gue transformavam banalidades em feitos heroicos”
“na auséncia da cAmera onipresente”

“frentes de lojas e portarias de edificios”

“se deve sempre publicar a lenda”

“‘mas é mais bonita.”

mooOw>

Luis Fernando Verissimo
Questao|fHl

“detalhes dos seus grandes momentos”
Condizente com o texto e sem a perda de sentido, a palavra
grifada no excerto acima pode ser substituida por:

A extensos

B numerosos

C marcantes

D copiosos
complexos

Questaoid

O processo de formacdo de palavra dos vocébulos
onipresente e banalidades, respectivamente, denominam-se:
A Derivagéo prefixal e derivagéo prefixal.

B Derivacao sufixal e derivacao parassintética.

C Derivagéo sufixal e derivacéo prefixal.

D Derivagao prefixal e derivacdo sufixal.

E Derivagdo parassintética e derivacdo sufixal.

Questao-

“Talvez esta megacobertura ndo ajude em nada”(...)
A frase acima, retirada do texto, denota
A aconsequéncia de um ato.

Questéom

“é falsa, mas é mais bonita.”

A conjuncdo grifada no excerto do texto acima pode ser
substituida por qualquer uma das elencadas nas alternativas
que seguem, EXCETO em:

A no entanto

B afinalidade de uma agéo. B porém
C acondicdo para algo acontecer. C todavia
D a possibilidade de uma acéo ocorrer ou néo. D portanto
a causa de um fato ocorrido. contudo
Questao- Questao-

“os acontecimentos eram conhecidos por testemunhos pouco
confiaveis, que transformavam banalidades em feitos
heroicos e barbaridades em mitos.”

No trecho transcrito acima, a palavra grifada refere-se:

Ao0s mitos.

As banalidades.

Aos feitos heroicos.

Aos acontecimentos.

Aos testemunhos pouco confiaveis.

mooO®w>»

Em qual das alternativas a seguir a acentuacao do termo
dado estid INCORRETA?

A Ansia

B Béncao
C Raiz

D Balaustre
E impeto
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Questaof |
Assinale a alternativa em que todas as palavras expostas
estejam grafadas CORRETAMENTE.
A bandeija; suspenséo; xingar
B horténsia; compreencao; encharcar
C maresia,; alterofilia; analisar
D emissao; fragrancia; enchumacar
anciosa; mecher; enxocar

Questao-

Assinale a Unica alternativa em que o0 emprego da crase esta

CORRETO:

A Sou totalmente a favor
estimacao.

B Como o carro quebrou, tivemos de continuar o percurso
a pé.

C Entregue todos os formularios a mim ja preenchidos.

D O almoco de confraternizacdo da empresa tera inicio a
uma da tarde.
Tudo correu bem na viagem, gracas a Deus!

de adotarmos um animal de

Questao|id

Ao fornecer o endereco de sua casa para que um amigo
pudesse visitd-lo, Luiz disse: “A rua vocé ja sabe, mas o
ndmero também é facill Some todos os numeros primos de 0
a 15, o resultado de tal soma fornece o nimero de minha
residéncial”

Sendo assim, o nimero da casa de Luiz é:

A 27

B 48

C 36

D 25

E 41

Questao-

Assinale a alternativa em que apresenta a CORRETA flexao
para o plural de todos os substantivos grifados expostos a
seqguir.

A troféu; degrau = troféis; degraus

B chapéu; escrivdo = chapéus; escrivdos

C piéo; vildo = pibes; vildes

D alcordo; pagdo = alcorées; pagdes

E charlatdo; capeldo = charlataes; capelbes

Questaog

Se x € um numero inteiro positivo, ao fazer

,obtemos

como resultado:

X acrescido de uma unidade.
O préprio nimero x.

X diminuido de uma unidade.
O triplo de x.

E O dobro de x.

o0 ®>

Questaolfil
Assinale a alternativa INCORRETA quanto a concordancia
verbal:

Questao )

Sejam x e y dois nimeros inteiros, tais que 7572 = 343% ¢
9” = 27, o produto de x por y resulta em:

24

12

-8

16

-32

mooOw>

A Vendem-se, nesta residéncia, bolos, tortas e sucos.

B Os medicamentos que tomei hdo de fazer efeito logo!

C Exatamente, na data de hoje, fazem dez anos que me
formei na universidade.

D Houve épocas em que ndo existiam criancas passando
fome.

E Nenhuma das garotas gosta de futebol.

Questaolfld

Considere as oracgfes abaixo:

I As criancas estdo desejosas em
presentes.

Il Seremos vacinados para ficarmos imunes a rubéola.

lll Os convidados estao avidos pela sobremesa.

A regéncia nominal esta correta apenas em:

receber logo os

Questao-

Para ir a casa de sua namorada, Michel pegou um taxi
comum que cobra R$ 3,20 pela bandeira e R$ 1,20 por
quildbmetro rodado. Assinale a seguir a alternativa que
apresenta a forma correta de expressar o valor que Michel
pagard ao taxista no final da viagem (C) em funcdo do
ndmero de quildmetros rodados (x).

A C(x) =1,20 x + 3,20x

B C(x)=1,20x+ 3,20

C C(x)=3,20x+1,20

D C(x)=3,20x-1,20

E Cx)=4,40x+1,20

A Lllell.
B llell
C lell
D lell.
E I
MATEMATICA
Questaofld

Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas lacunas a seguir no
gue se refere aos nimeros naturais e inteiros.

(_) O zero é um namero inteiro.

(_)  Todo ndamero natural € um namero inteiro.

(_)  Todo nimero inteiro € um ndmero natural.

() NUmeros negativos sao compreendidos nos nameros

naturais.
Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente, de cima para baixo?
V,V,F,F.

mooOw>
<<
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Questéo

Lia, Laisa e Lavinia sdo amigas e viajaram muito no ultimo més.
Lavinia viajou trés vezes sozinha e duas vezes com Laisa. Ja
Laisa viajou duas vezes sozinha e duas vezes com Lia. Lia
viajou duas vezes sozinha e uma vez com Lavinia. Se o total de
viagens é igual a 15, quantas vezes as trés viajaram juntas?

A L

B 2.
c 3.
D 4.
E 5.
Questao|pH]

Laura, Lorena e Livia sempre visitam o antigo bairro onde
moravam. Laura visita-o a cada 6 dias, Lorena visita-o a cada
12 dias e Livia visita-o a cada 8 dias. A Ultima visita delas,
juntas, foi no dia 2 de Agosto. Qual dia as trés visitardo seu
antigo bairro juntas novamente?

24 de Agosto.

26 de Agosto.

28 de Agosto.

24 de Setembro.

28 de Setembro.

mooOw>
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QuestaolEH

Observe as afirmag6es a seguir sobre o nimero 6,352:
| O algarismo 2 ocupa a ordem do milhar.

Il O algarismo 6 ocupa a ordem da dezena.

Il O algarismo 3 ocupa a ordem dos décimos.

IV O algarismo 5 ocupa a ordem dos centésimos.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

Questao|E)

Observe a equacao abaixo:
X x X
x 6 12

Qual é o nimero que, substituindo x, torna a equacao
verdadeira?

A 3

B 4

C 8

D 12

E 16

A lell

B Ilelll.

C llelll

D llelV.

E lllelV.
Questao|pAl

Em determinado jogo, Larissa precisa que 3 dados cubicos
calam com a numeracao 1, 2 e 3 em qualquer ordem. Dessa
forma, podemos afirmar que a probabilidade de Larissa
conseguir a sequéncia de que ela necessita € de um evento
favoravel para cada

A 6 eventos possiveis.

B 36 eventos possiveis.

C 54 eventos possiveis.

D 216 eventos possiveis.

E 432 eventos possiveis.

QuestiolEd
Assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas lacunas a seguir no
gue se refere a teoria dos conjuntos.

) SeACBeBCA,logoA=B.
() SeAcCBeB&A, logoA€¢&B.
) SeACBeB={}logoA3.

Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente?

A V,V,V.

B V,
cC Vv,
D F,
E FF F

<_'r|<
mTm-

QuestaoE

Determinada jaca tem 3 kg de massa, sendo que, 99%
correspondem a sua parte liquida e 1% corresponde a sua
parte solida (que ndo desidrata). Apds desidratar sob a
exposicao solar, ela passou a ser composta por 98% de parte
liguida. Qual a massa dessa jaca ap0s a desidratacdo?

A 1Kkg

B 1,5kg
C 2kg

D 2,5kg
E 2,75kg

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QuestaolEd

Assinale com P (pertence) as lacunas referentes aos niumeros
primos e com N (néo pertence) as que nao se referem aos
nameros primos.

() 71

() 107
() 161
() 183.

Qual alternativa preenche CORRETAMENTE as lacunas
acima, respectivamente, de cima para baixo?

QuestiolEHA

As argamassas industrializadas para aplicacdo de

revestimentos cerdmicos sdo conhecidas como argamassas

colantes e, de acordo com a NBR 14081, sdo classificadas

em quatro tipos: AC-l, AC-ll, AC Illl e ACIIIE. Sobre as

aplicacbes de tais tipos de argamassas colantes, assinale a

seguir a alternativa CORRETA:

A A AC-Il é recomendada para revestimento interno, com
excecao de saunas, churrasqueiras e estufas.

B A AC-l é recomendada para o revestimento interno, com
excecao de saunas, churrasqueiras e estufas.

C A AC-Ill é recomendada para ambientes externos, muito
ventilados e com insolacao intensa.

D A AC-IIIE é recomendada para pisos e paredes externos
com elevadas tensdes de cisalhamento.

E A AC-lll é recomendada para o revestimento interno, com
excecao de saunas, churrasqueiras e estufas.

A P,PPP
B P,P,N,P
C P,NPP
D N,P,P,N
E N,N,N,N
Questaopy

Em uma reta numérica, a raiz quadrada de 11 esta
compreendida entre quais nimeros inteiros?

A le?2.
B 2e3.
C 3ed4.
D 4eb,

5e6.

Questao-

Ao somarmos trés numeros inteiros pares consecutivos
obtemos o valor 96. Qual é o numero intermediario em
guestao?

A 30

B 31

C 32

D 33

E 34

Questao
O aglomerante tem por funcdo promover a aglutinacdo dos
agregados que compordo determinado material resultante.
Numa argamassa, por exemplo, o cimento Portland pode ser
0 aglomerante e a areia, um dos agregados. Existem diversos
tipos de aglomerantes, que recebem classificagbes de acordo
com suas caracteristicas. Analise a seguir as duas colunas e
associe cada um dos exemplos de aglomerantes da primeira
coluna com sua respectiva classificacéo, disposta na segunda
coluna:

I Resina Acrilica

a Inorgénico e aéreo
Il Asfalto b

c

d

Orgéanico e polimérico
Inorgénico e hidraulico
Orgénico e betuminoso

1l Gesso
v Cimento Portland

Assinale a alternativa que apresenta a relacdo CORRETA, de
cima para baixo:

A l-all-c;lll-d;IV-h.
B I-b;ll-d;lll—-a;IV-c.
Cl-d;ll=b;lll—c;IV-a.
D I-c;ll—a;lll=b;IV-d.
E I-a;ll-Db;lll-d;IV-c.
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QuestaolEH

Sobre os tijolos e blocos usados na alvenaria, analise as

assertivas a seguir:

| Suas medidas sdo padronizadas e especificadas pelo
IPEM (Instituto de Pesos e Medidas).

Il Sdo chamados blocos de vedacdo aqueles destinados a
execucdo de paredes que suportardo somente o préprio
peso ou cargas pequenas; ja os blocos estruturais séo
aqueles cuja funcao vai além da vedagéo, pois constituem
as paredes da estrutura resistente da edificagdo, podendo
substituir pilares ou vigas de concreto.

Il Blocos estruturais, geralmente, séo utilizados com os furos
na posicdo horizontal; ja os blocos de vedacao,
geralmente sédo utilizados com os furos na vertical.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

A lelll

B Illelll

C Lilell.

D lell

E I
QuestaolEHl

Sobre lajes, assinale a seguir a alternativa CORRETA:

A Lajes trelicadas tém a vantagem de serem mais leves, ja
gue tém escoramento, cargas e volume de concreto mais
reduzidos, quando comparadas a outros tipos de lajes.

B Na&o é necessario que a incorporacdo de um revestimento
a laje seja antecedida de um tratamento de
impermeabilizagdo, que pode ser feita imediatamente
depois de construir a laje.

C As lajes pré-fabricadas sdo montadas utilizando-se
somente vigotas que possuem uma armadura de barras
de aco em seu interior, cobertas por uma camada de
concreto.

D Assim que construida, a laje deve ficar exposta a
intempéries, ja que elas auxiliam na cura do concreto.

E A incorporagdo de las de vidro preenchendo v&os no
interior dos elementos construtivos contribui apenas para
gue eles adquiram elasticidade, ndo agregam isolamento
acustico.

QuestaoEd

De acordo com a norma vigente NBR 5410 — Instalacbes

Elétricas de Baixa Tensao, analise as assertivas a seguir:

| A instalacdo elétrica deve ser concebida e construida de
modo a estabelecer, em qualquer situacdo, o
compartiihamento e influéncia mutua prejudicial entre
instalacdes elétricas e ndo elétricas.

Il A alimentacdo da instalacdo elétrica, de seus circuitos e
de seus equipamentos deve oferecer a opc¢do de ser
seccionada para fins de manutencdo, verificacdo,
localizacdo de defeitos e reparos.

Il A instalacdo elétrica deve conter dispositivo de faceis
identificacdo e manuseio de desligamento de emergéncia,
a ser acionado sempre que forem previstas situacdes de
perigo em que se faca necessario desenergizar um
circuito.

IV Os componentes da instalacdo elétrica devem ser
dispostos de modo a permitir espaco suficiente tanto para
a instalacéo inicial quanto para a substituicdo posterior de
partes, bem como acessibilidade para fins de operacéo,
verificacdo, manutencéo e reparos.

V A instalagdo elétrica deve obrigatoriamente ser
inspecionada e ensaiada antes de sua entrada em
funcionamento; no entanto, o0 mesmo ndo se faz
necessério apos cada reforma.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

QuestaolEH

De acordo com a norma vigente NBR 8160 — Sistemas

Prediais de Esgoto Sanitério, ¢ CORRETO afirmar que:

A Podem existir ligacdes entre o sistema predial de esgoto
sanitario e o sistema predial de aguas pluviais, quando
necessario.

B O sistema de esgoto sanitario tem por funcdo basica
somente a coleta de despejos provenientes do uso
adequado dos aparelhos sanitarios, j& que conduzir tais
despejos a um destino apropriado é funcdo do sistema
predial de 4guas pluviais.

C O sistema predial de esgoto sanitario deve ser projetado
de modo que os gases provenientes de seu interior sejam
liberados nas areas de utilizacao.

D A disposicdo final do efluente do coletor predial de um
sistema de esgoto sanitario deve ser feita
obrigatoriamente em rede pulblica de coleta de esgoto
sanitario, ndo podendo ser feita em sistema particular de
tratamento.

E As caixas sifonadas que coletam despejos de mictérios
devem ter tampas cegas e nao podem receber
contribuicbes de outros aparelhos sanitarios, mesmo
providos de desconector proprio.

A LLllelV.

B Ill,IVeV.
C I, lllelV.
D lleV.

E I 1lelll
Questao|EHd

O processo de cura do concreto € uma etapa importante da

concretagem, pois evita a evaporacdo prematura da agua e

fissuras no concreto. Abaixo, todas as alternativas

apresentam técnicas de cura do concreto, EXCETO:

A Manter uma lamina de 4gua de 3 a 5 centimetros de
espessura sobre a superficie do concreto, verificando
periodicamente a possibilidade de infiltracéo.

B Submeter todo o concreto ou pecas avulsas a um
ambiente de baixas temperaturas (menos de 7°C) e alta
pressdo, ou mesmo a altas temperaturas (mais de 70°) e
baixa pressao.

C Depositar sobre a superficie do concreto uma camada de
areia ou serragem, de 2 a 3 centimetros de espessura,
mantida saturada com agua.

D Formar sobre o concreto uma pelicula impermeéavel
através da aplicacdo de emulsdes aquosas, solucdes
resinosas ou parafinicas, utilizando pulverizadores ou rolo
de pintura.

E Aspergir agua, constantemente ou a cada curto espacgo de
tempo, sobre a superficie do concreto durante todo o
periodo de cura, mantendo-0 permanentemente saturado.

Qu estéo

Coberturas formadas por tesouras em madeira, isto é, por
trelicas planas usadas para suporte em coberturas, podem
ser de varios tipos. Assinale a Unica alternativa que contém
um dos tipos dessa cobertura:

Plana.

Diagonal.

Em picos.

Tipo lanternim.

Tipo cupula.

mooOw>»
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QuestaolER]

A NBR 6492 — Representacdo de projetos arquitetbnicos fixa
as condicdes exigiveis para a representacdo grafica de
projetos de arquitetura, a fim de garantir seu bom
entendimento. De acordo com tal norma, o estudo preliminar
€ uma fase do projeto que visa verificar a viabilidade de um
programa e do partido arquitetdnico a ser adotado para sua
apreciacdo e aprovacdo pelo cliente, podendo servir a
consulta prévia para aprovacdo em 0rgdos governamentais.
Assinale a seguir a alternativa que apresenta apenas
documentos tipicos de tal fase:

Questao|fH

Assinale a seguir a alternativa que apresenta uma

propriedade do concreto protendido:

A Quando usado, sdo necessarias maiores quantidades de
concreto e aco, devido ao emprego de materiais de maior
resisténcia.

B Permite vencer vdos maiores que o0 concreto armado
convencional e, para 0 mesmo vao, permite reduzir a
altura necessaria da viga.

C Em geral, no processo de protenséo, o concreto e 0 ago
sdo submetidos a tensOes inferiores as que poderdo

A Situacdo; plantas, cortes e fachadas; memorial ocorrer na viga.
justificativo. D Quando usado, dificulta o emprego generalizado de pré-
B Plantas, cortes e fachadas; perspectiva. moldagem, uma vez que ha& maior risco de ocorrer
C Magquete; texto ou desenhos sumarios; perspectiva. fissuracdo durante o transporte das pecas.
D Memorial justificativo; analise preliminar de custos; | E Seu uso aumenta as tensdes de tracdo provocadas pela
magquete. flexdo e pelos esforcos cortantes, mas, ainda assim, as
E Plantas, cortes e fachadas; andlise preliminar do custo. chances de ocorrer fissuracdo sdo menores.
Questao[y Questao|fA

De acordo com a NBR 6492, todas as plantas, em geral,

devem conter:

| indicacéo de norte;

Il escalas;

lll notas gerais, desenhos de referéncia e carimbo;

IV codificacdo dos elementos a serem detalhados: portas,
janelas, escadas, entre outros;

V indicag¢do dos niveis de piso acabado e em osso.

Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

A LLlleV.

B lllelV.

C I, leV.
D I, 1llelll.

E IVeV.
Questao|fl

De acordo com a NBR 6492, podemos afirmar sobre a planta

de edificacéo:

A Além de outras informacfes, deve, obrigatoriamente,
conter informacdes completas sobre localizagdo do
terreno.

B Compreende as informacdes necessarias dos projetos
complementares, tais como movimento de terra,
arruamento, redes hidraulica, elétrica e de drenagem,
entre outros.

C Plantas desse tipo representam somente o andar térreo,
isto €, ndo séo feitas plantas de edificacao para subsolo,
jirau, andar-tipo, sotdo, cobertura, ou outro tipo de
pavimento.

D Compreende o projeto como um todo, contendo tanto a
alocacao das edificacBes, como as eventuais construcdes
complementares.

E Trata-se da vista superior do plano secante horizontal,
localizado a, aproximadamente, 1,50 m do piso em
referéncia, em que a altura desse plano pode variar de
acordo com o projeto.

Quanto as linhas elétricas, de acordo com a norma vigente
NBR 5410 — Instalacdes Elétricas de Baixa Tenséo, assinale
a seguir a alternativa CORRETA:

A O ponto de entrada de uma edificacdo consiste em um
ponto de utilizaggo em que a conexdo do(s)
equipamento(s) a ser(em) alimentado(s) € feita através de
tomada de corrente.

B E denominada linha externa aquela em que trafegam
sinais eletrbnicos, sejam eles de telecomunica¢fes, de
intercAmbio de dados, de controle, de automacao.

C O ponto de utilizacdo de uma linha elétrica é aquele
destinado a conexao de equipamento de utilizacao.

D E no ponto de tomada que uma linha externa penetra na
edificacdo, e, portanto, o termo ponto de entrada é
equivalente ao termo ponto de entrega.

E A linha elétrica de entrada é aquela que entra ou sai de
uma edificacdo, seja ela de energia, de sinal, uma
tubulacdo de agua, de gas ou de qualquer outra utilidade.

Qu estéo

A escala da planta de um projeto de construcdo civil em que o
comprimento de um terreno retangular, que mede 100 metros,
foi representado por uma reta de 20 centimetros, é:

1:500

1:200

2:100

2:500

5:200

mooOw®w>»

Questao|fg

Assinale a seguir a alternativa CORRETA quanto aos

disturbios em instalac8es elétricas:

A Se em uma instalagdo ocorrer fuga de corrente entre o
dispositivo de protecdo e a carga, ambas as correntes
serdo anuladas, e, dessa forma, os dispositivos de
protecéo nao serdo necessarios para desligar o circuito.

B Os efeitos elétricos de um curto-circuito atingem somente
a regido entre o local do curto e a fonte de energia, de
forma que um curto-circuito na rede de distribuicdo da rua,
ndo atinge a instalagédo elétrica do consumidor.

C Se forem ligadas em um circuito cargas abaixo do limite
para o qual o mesmo foi dimensionado, a sobre corrente
que circulara produzira perda e danificara os
equipamentos existentes (interruptores, tomadas etc.).

D A fim de se evitar a possibilidade de curto-circuito, é
preciso manter a instalacdo sempre em bom estado de
conservacgdo e os dispositivos de protecdo desligados, de
forma que, no caso de curto-circuito, a instalagdo nédo seja
desligada.

E As emendas ndo podem causar fugas de corrente, por
isso, ndo é possivel passar fios emendados em
tubulacbes; no entanto, tais emendas ndo devem ocorrer
nas caixas proéprias, que devem ser bem isoladas.
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Questao

Quanto ao gesso, podemos afirmar que:

E um material que recebe bem a maioria dos tipos de
pintura e acabamento;
Quando endurecido, é impermeavel a umidade;

[l N&o € inflamével,
IV Tem processo de endurecimento demorado.
Esta CORRETO apenas o que se afirma em:

A LllelV.

B llell.

C lelV.

D 1l

E lelll
Questao|lfid

Podemos afirmar que as argamassas de cal:

mo O>»

Necessitam de mais aglomerantes que as de cimento.

Sao muito resistentes a compressao.

Podem sofrer fissuras quando a secagem é feita de modo
lento e livre de intempéries.

N&o resistem a elevadas temperaturas.

Retém a agua de amassamento por mais tempo do que as
argamassas de cimento.

Questiolfl
Quanto aos dispositivos de protecéo utilizados em instalacdes
elétricas, assinale a alternativa CORRETA:

A

Seccionadores, também chamados de terminais, séo
dispositivos utilizados para interromper mecanicamente o
circuito.

Os seccionadores séo constituidos para abrir um circuito
‘em carga”, independentemente de a carga ser ou nao
pequena, fazendo com que, quando um circuito “em
carga” seja aberto, ndo ocorra formacéao de arco elétrico.
Disjuntores séo dispositivos de seccionamento que tém a
capacidade para interromper somente correntes nominais,
isto €, ndo interrompem a corrente em situacdes de curto-
circuito.

Fusiveis sdo constituidos de materiais com uma
resistividade tal que, em caso de curto-circuito, a corrente
circulante provoque seu aquecimento e,
consequentemente, a fusdo, interrompendo o circuito.

Os disjuntores termomagnéticos de baixa tensdo sdo os
mais utilizados atualmente em quadros de distribuicdo; no
entanto, tém funcgbes limitadas, uma vez que podem
somente abrir circuitos, ndo sendo capaz de fecha-los.

Qu
A
ind
de
am

estaolf]

NR 18 — CondicBes e meio ambiente de trabalho na
Ustria da construcao civil estabelece diretrizes no sentido
garantir a seguranca nos processos, condicdes e no meio
biente de trabalho na industria da construcdo. Sobre tal

norma, analise as assertivas a seguir:

Instalac6es moveis, inclusive contéineres, sdo aceitas em
areas de vivéncia de canteiro de obras e frentes de
trabalho, desde que, cada modulo, dentre outros requisitos
minimos, possua protegdo contra riscos de choque elétrico
por contatos indiretos, além do aterramento elétrico.

Os alojamentos dos canteiros de obra devem ter paredes
de alvenaria, madeira ou material equivalente; mas, no
caso em que possuam camas dispostas verticalmente (do
tipo beliche), ndo ha um limite de camas que podem ser
colocadas na mesma vertical.

Os alojamentos devem ser mantidos em permanente
estado de conservacéo, higiene e limpeza, sendo proibido
cozinhar e aquecer qualquer tipo de refeicdo dentro dele.
A existéncia de local exclusivo para aquecimento de
refeicdes, dotado de equipamento adequado e seguro,
somente é obrigatério em canteiros de obras que contam
com um numero de trabalhadores superior a 20 pessoas.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

A lelV.

B I 1llell.

C lllelVv.

D lelll

E llelV.
Questao|HY

Assinale a seguir a alternativa CORRETA no que tange aos
andaimes, de acordo com a NR 18 — CondicBes e meio

am
A

biente de trabalho na inddstria da construgéo civil:

E proibido o trabalho em andaimes simplesmente
apoiados sobre cavaletes que possuam altura superior a
1,5m e largura inferior a 1m.

Andaimes em balanco devem ter sistema de fixacdo a
estrutura da edificagdo com capacidade para suportar, no
minimo, seis vezes os esfor¢os solicitantes.

Ao utilizar andaimes suspensos motorizados, a instalacdo
de diversos dispositivos, como cabos de alimentacdo de
dupla isolacao e aterramento elétrico, deve ser observada.
N&o é obrigatério que os acessos verticais ao andaime
fachadeiro sejam feitos em escada incorporada a sua
propria estrutura ou por meio de torre de acesso.

O deslocamento das estruturas dos andaimes com
trabalhadores sobre os mesmos é permitido desde que
estes estejam munidos dos equipamentos de seguranca
pessoal.
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FOLHA DE RASCUNHO
O Candidato podera levar esta folha.

RASCUNHO DO GABARITO

112|314 |5 |6 |7 |8 |9 |10 (11 |12 {13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20 |21 |22 |23 |24 |25

26 |27 |28 |29 |30 |31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40 |41 |42 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 |50
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Reservados todos os direitos. E proibida a publicacdo ou reproducdo
total ou parcial deste documento, sob quaisquer formas ou sob
quaisquer meios, sem permissao expressa do Grupo Makiyama.
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